

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 12 января 1982 г.

№ 6 (13468)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**О** СУЩЕСТВЛЕНИЕ курса на всемерную интенсификацию экономики немислимо без развития у каждого работника чувства хозяина страны, конкретного экономического мышления, умения анализировать, обосновывать принимаемые решения, по-государственному подходить к делу. В этом важную роль призвана сыграть система экономического образования трудящихся, самая массовая среди форм учебы кадров.

В нашем районе различными формами экономического образования охвачено более 48

Старший мастер ткацкого производства В. В. Говядин, ведущий занятия с помощниками мастеров, много внимания уделяет проблемам бригадной организации труда. Это особенно важно сейчас, когда коллективные формы работы находят все более широкое распространение на комбинате.

Переход строительных организаций в текущей пятилетке на новые условия планирования и экономического стимулирования требует углубленного экономического образования строителей всех рангов. В подразделениях треста «Особ-

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ экономической учебы

тысяч рабочих, колхозников и служащих. 24,5 тысячи из них изучают курсы по экономии и бережливости. Более 9,5 тысячи занимаются по программе «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду». Специалисты среднего звена изучают проблемы совершенствования хозяйственного механизма, влияние научно-технического прогресса на эффективность производства.

К руководству экономическими школами и семинарами в районе привлечено 1930 пропагандистов из числа наиболее квалифицированных специалистов народного хозяйства. 840 из них являются руководителями предприятий, организаций и их подразделений. 1130 имеют высшее специальное образование. Практически все пропагандисты прошли подготовку на курсах, занимаются в семинарах, организационных городских комитетах партии и парткомах предприятий.

Стройная система экономического образования, наличие квалифицированных пропагандистских кадров дают хорошие возможности постоянно повышать эффективность занятий, получать весомую материальную отдачу за счет роста трудовой активности слушателей экономических более грамотного отношения к производству.

Например, на ковровом комбинате партийный комитет и фабком профсоюза, организовав экономическую учебу специалистов среднего звена, нацеливают их творческую инициативу на совершенствование инженерного обеспечения обязательств бригад, внедрение в производство новинок техники усиление режима экономии. Для специалистов здесь организованы семь семинаров «Экономная экономика». Пропагандисты широко применяют проблемный метод обучения, дают слушателям практические задания. Богатый местный материал использует на занятиях заместитель главного бухгалтера пропагандист Г. В. Фирсова. В ходе выполнения практических заданий ее слушатели находят пути экономии материальных средств, рационального использования трудовых ресурсов.

Строй № 2 ныне созданы 10 семинаров по изучению курса «Совершенствование хозяйственного механизма» для специалистов и 32 школы коммунистического труда. И есть прямая взаимосвязь между качеством учебы и выполнением плановых заданий. Так, в СМУ-2, где семинар ведет главный инженер В. М. Морозов, занятия отличаются практической направленностью, постоянно улучшаются плановые показатели. Это можно видеть также на примере ССУОР-7.

В то же время на ряде предприятий формально относятся к организации экономической учебы кадров. Многими недостатками отличается работа школ коммунистического труда на заводе «Монтажавтоматика», трикотажно-рядильном объединении, на ряде предприятий стройиндустрии и автотранспорта. Главное из них — это то, что занятия ограничиваются беседой пропагандиста, недостаточно используется местный материал, наглядные пособия и технические средства. А отсюда и малый интерес слушателей, пропуски занятий, низка их эффективность.

Сейчас в системе экономического образования проходит изучение материалов ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР. Высокий долг пропагандистов — помочь каждому слушателю глубоко овладеть идейным богатством речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, определить свое место и роль во всенародной борьбе за успешное выполнение плана 1982 года и пятилетки в целом. Перед пропагандистами также стоит задача помочь слушателям в составлении и экономическом обосновании социалистических обязательств, личных творческих планов и лицевых счетов эффективности.

Экономическая учеба давно утвердилась как надежное средство развития творческой инициативы слушателей, распространения передового опыта. Постоянное совершенствование ее — один из путей достижения высокой эффективности производства.



РЕШЕНИЯ  
XXVI  
СЪЕЗДА КПСС  
- В ЖИЗНЬ

## ПОБЕДИТЕЛЯМ — КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ

С замечательными результатами по производству молока закончили четвертый квартал и весь 1981 год животноводы госплемзавода «Петровское». Они продали государству сверх задания 253 тонны продукции, превысив прошлогодний уровень на 104 тонны.

Достигнутые успехи отмечены при подведении итогов областного социалистического соревнования. Бюро МК КПСС, исполком Мособлсовета, президиум МОСПС и бюро МК ВЛКСМ присудили коллективу госплемзавода «Петровское» первое место среди хозяйств центральных районов Московской области с вручением Красного вымпела и диплома.

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

### ХОРОШАЯ ВЫРАБОТКА

На Корневском заводе стройматериалов и конструкций в дружном ритме трудятся рабочие и работницы смены Татьяна Михайловна Ножидаевой. Они ежедневно опережают график, выпуская по 22 кубометра железобетонных блоков.

Высокой производительностью труда ознаменовали минувшую неделю вахты, посвященной 60-летию образования СССР, прессовщицы Галина Алексеевна Афонина и Екатерина Дмитриевна Винокурова. Они формовали за смену по 34—35 тысяч штук кирпича, что составляет более 160 процентов к норме.

В ответ на решения ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС повышают трудовую отдачу и рабочие других профессий. На любом участке надо множить усилия, чтобы успешно выполнить задания одиннадцатой пятилетки.

А. ЧИСТОВ.

Животноводы племсовхоза «Ульянино» хорошо поработали по повышению продуктивности молочного стада. За истекший год они подняли надой от фуражной коровы в среднем по хозяйству на 157 килограммов.

Самой высокой прибавки добились доярки Александра Ивановна Куприянова и Галина Сергеевна Евстигнеева: раздоили коров в своей группе на 253 килограмма.

НА СНИМКЕ: А. И. Куприянова.

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

## РАБОТА СПОРИТСЯ

Мастера по ремонту часов и металлоизделий Люберецкого цеха объединения «Мособлбыттехника» активно включились в социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

В честь знаменательной даты многие работники цеха взяли повышенные обязательства. Успешному ходу работ помогает гласность: на видном месте висит экран соревнования, где регулярно отражаются производственные показатели наших мастеров.

На сегодняшний день впереди мастера Г. М. Можайский, В. А.

Шейна, С. С. Миронов, регулярно выполняющие дневные нормы на 110 и более процентов. Спорится дело у этих мастеров. Они выполняют заказы населения в срок и с высоким качеством работ. Не отстают от передовиков и молодые работницы.

На 1982 год коллектив нашего цеха взял высокие обязательства. С первых недель года мастера-часовщики взяли высокий темп. Некоторые из них близки к завершению плана января.

Ф. ЧУБУКОВ,  
мастер цеха.

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Звено доярок Строкинского комплекса ОПХ «Коренево», в котором трудятся Елена Семеновна Камозина, Раиса Николаевна Асмолова, Татьяна Григорьевна Соляева, Валентина Ивановна Сотскова и Нина Степановна Шелуханова, по итогам прошлого года заняло первое место в соревновании среди животноводов своего хозяйства. Здесь получено от каждой коровы по 4560 килограммов молока при плане 4515.

Уверенно начал передовый коллектив и новый год: при недельном задании 77 килограммов от каждой коровы надоено 86. Это на 10 кг больше, чем было получено за первую неделю прошлого года.

Р. СТЕПНОВА.

## ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ СТРОИТЕЛЕЙ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОМПЛЕНСНОЙ БРИГАДЫ МОНТАЖНИКОВ КАВАЛЕРА ОРДЕНОВ ЛЕНИНА И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ Б. А. ЖУКОВА ИЗ СМУ-1 ТРЕСТА «МОСОБЛГРАЖДАНСТРОЙ» НА 1982 ГОД

Вступая во второй год XI пятилетки и руководствуясь решениями XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, коллектив бригады принимает следующие социалистические обязательства на 1982 год.

Освоить за год собственными силами 2 млн. 983 тыс. рублей капитальных вложений. Построить и сдать совместно с генподрядными строительными организациями в установленные сроки и с высоким качеством работ шесть жилых домов, школу на 1176 мест, детский сад на 280 мест.

Выполнить 50 процентов объема работ методом бригадного подряда.

За счет совершенствования организации производства, внедрения передовых методов труда довести годовую выработку каждого члена бригады до 46 тыс. рублей, что на 15 процентов больше уровня 1981 года.

Обеспечить полную сохранность сборных железобетонных конструкций. Работать под девизом «Каждому рабочему месту — высокую культуру производства и организацию труда».

Идя навстречу знаменательной дате в истории нашей Родины — 60-летию образования СССР, члены бригады еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие запланированных объектов, ознаменуют XI пятилетку ударным трудом и выполнят ее задание за четыре года.

ОТ СЕДОМ Балтики до тихоокеанских вод, от суровых северных островов до Главного Кавказского хребта раскинулись земли Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Рожденная Великим Октябрем, она стала первым социалистическим государством на планете.

В годы гражданской войны и иностранной интервенции народ России вместе с другими народами страны героически боролся за свою свободу и независимость. И в это тяжелое время российский пролетариат был верен интернациональному долгу. Несмотря на разруху и голод правительство РСФСР во главе с В. И. Лениным изыскивало средства для братской помощи другим социалистическим республикам. РСФСР стала ядром, вокруг которого сложилось и окрепло наше многонациональное социалистическое государство.

В дружной семье братских советских республик народы Российской Федерации успешно строили социализм, создавали мощную индустрию и социалистическое сельское хозяйство. В грозные годы Великой Отечественной войны они громили фашистских захватчиков. В годы послевоенных пятилеток строили развитое социалистическое общество и ныне успешно строят коммунизм.

Российская Федерация объединяет на принципах равноправия более ста различных народов, которые братской дружной семьей живут на ее территории. На политико-административной карте России 16 автономных республик, пять автономных областей и 10 автономных национальных округов. В РСФСР живет более половины населения страны — свыше 137 млн. человек.

## В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ

# ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

В коллективах нашего района ударные трудовые вахты в честь 60-летия со дня образования СССР в январе посвящаются Российской Федерации. Рассказом о Советской России, ее достижениях мы и начинаем серию публикаций о жизни союзных республик.

Прекрасна и щедра земля России. Ее недра таят в себе огромные запасы всех видов полезных ископаемых.

За годы Советской власти из аграрной в прошлом наша республика превратилась в мощный бастион социалистической индустрии. Первостепенное значение для всего государства имеют ее топливная промышленность, электроэнергетика, черная и цветная металлургия, машиностроение, лесная и техническая промышленность. РСФСР занимает первое место среди союзных республик по выпуску продукции почти всех отраслей.

Значительными темпами индустрия России развивается и в одиннадцатой пятилетке. Вот несколько цифр и фактов из пятилетнего плана, утвержденного на четвертой сессии Верховного Совета РСФСР. Значительно возрастает добыча нефти. Стремительно увеличивается добыча самого дешевого топлива — природного газа.

Республика дает все больше угля — «хлеба промышленности». Причем, все больше его будет добываться дешевле и удобным открытым способом в районах Восточной Сибири.

Успешное развитие народного хозяйства немисливо в наше время без роста электроэнергетики.

От плана ГОЭЛРО, составленного по инициативе В. И. Ленина, нас отделяет не так уж много времени. Но какой гигантский скачок сделан в электрификации России! На Волге и сибирских реках сооружены мощные гидроэлектростанции, например, Красноярская, Братская ГЭС. На угле, природном газе и мазуте работают многочисленные тепловые электростанции, достойное место среди которых занимает и наша ТЭЦ-22. Убыстренно развивается атомная энергетика. За 11-ю пятилетку республика даст 992,5 млрд. квтч. электроэнергии.

Мощная топливно-энергетическая база позволяет развивать в России различные отрасли тяжелой индустрии и легкой промышленности. От громадных прокатных станков, морских судов и локомотивов до тончайших приборов и инструментов, широкого ассортимента товаров народного потребления — вот диапазон изделий российских заводов и фабрик. В целом объем промышленной продукции РСФСР за пятилетку намечено увеличить на 25 процентов. Причем, выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения на территории России возрастет в 1,4 раза.

РСФСР, обладая обширными массивами возделываемых земель и естественных сенокосов, произ-

водит больше половины сельскохозяйственной продукции страны. В пятилетнем плане поставлена задача увеличить среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции на 13 процентов. Разработана и осуществляется долгосрочная программа комплексного развития сельского хозяйства и сопутствующих ему отраслей промышленности Нечерноземной зоны РСФСР. На это вновь направляется свыше 40 млрд. рублей, на четверть больше, чем в прошлой пятилетке.

Российская Федерация — важное звено единого комплекса народного хозяйства страны. Между Россией и другими республиками сложились прочные экономические связи.

Октябрьская революция открыла путь к знаниям, к культуре для трудящихся всех национальностей. Русские ученые помогли многим народам создать свою письменность на основе русского алфавита и учебники, русские учителя развивали народное просвещение бывших национальных окраин.

Ныне в школах РСФСР дети обучаются почти на 50 языках. Это величайшее достижение Советской власти. Около 90 тысяч школ в республике, почти 500 тысяч (в 1914 г. их было 72) и 2,5 тысячи техникумов. Общее число научных учреждений приближается к 3 тысячам. В науке, литературе, искусстве Российской Федерации звездами первой величины горят имена представителей многих народов.

Социализм коренным образом изменил облик России. Она стала такой, какой видел ее через годы В. И. Ленин — действительно могучей и обильной.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ.

## МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

# НОВАТОР

В конкурсе молодых рационализаторов, который ежегодно проводится на Лыткаринском заводе оптического стекла, победил старший мастер М. А. Абдулкадыров.

Молодому коммунисту Магомеду Абдулкадырову присущ творческий подход к любому порученному делу. На завод Магомед Абдулкадыров пришел четыре года назад после окончания вуза и быстро завоевал уважение товарищей, проявляя неутомимую энергию, ответственное отношение к своим обязанностям и общественным поручениям. В 1979 году М. А. Абдулкадыров был признан лучшим молодым специалистом, через год — лучшим мастером предприятия, а позже участвовал в слете научно-технического творчества молодежи — НТТМ-81, проходившем на ВДНХ СССР. Здесь как лауреат слета М. А. Абдулкадыров был награжден знаком ЦК ВЛКСМ.

Магомед Абдулкадыров возглавляет заводской совет молодых специалистов, руководит клубом «Вечное движение», который играет заметную роль в организации досуга оптиков.

В минувшем году комплексная молодежная бригада рационализаторов во главе с М. А. Абдулкадыровым разработала 5 предложений, 4 из них внедрены в производство и дали экономический эффект в размере 7193 руб.

Н. ТИМОФЕЕВ,  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

Людмилу Николаевну Крысанову — председателя ученического профсоюзного комитета профтехучилища № 10 им. Ю. А. Гагарина — все знают как человека, душой болеющего за состояние дел в группах. Она и рассказала мне о том, как организовано социалистическое соревнование в училище, рассказала горячо, заинтересованно. И стало ясно, что здесь не формально, а по-настоящему серьезно ведется соревнование под девизом «Группа — резерв бригады коммунистического труда». Итоги его подводятся регулярно на заседаниях комитета комсомола училища.

В первую очередь учитывается выполнение производственного плана. И это не случайно. Сегодня в ПТУ растет смена рабочему классу. Поэтому мастера производственного обучения так заинтересованы в эффективности каждого занятия, проводимого в учебных мастерских училища или в производственных — на заводе им. Ухтомского. Ребята занимают на производственном участке цеха № 10. Учениские группы № 9—10 и № 12—13 выпускают разнообразные узлы для сенокосилки. Особенно ударно трудятся Виктор Фонарев, Валентин Герасимов, Павел Бугров, Игорь Фролов и Михаил Гурьев. Эти и другие ребята выполняют свои задания на 120—130 процентов.

Коллектив ПТУ № 10 включился в социалистическое соревнование, посвященное 60-летию образования СССР. Сейчас лучше других по всем показателям выглядят группы № 18—19, № 12—13, № 9—10 и № 1.

В училище часто говорят, что «группа сама воспитывает». И это подтверждается практикой. Каждый случай нарушения дисциплины разбирается внутри группы, потому что при подведении итогов соревнования строго учитывается поведение в группе. Поэтому каждый боится за коллектив. Сейчас здесь добрыми словами отзываются о тех учащихся, которым в свое время поверили товарищи по группе, преподаватели. Теперь они уже вышли на самостоятельную дорогу.

Э. ИВАНОВА.

## РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1981 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

# ТОВАРАМ МАССОВОГО СПРОСА — ОСОБУЮ ЗАБОТУ

НЕПЛОХО поработал в первом году пятилетки коллектив нашего завода «Пластмасс», сумев сверх плана выпустить продукции на 130 тысяч рублей. Проведен ряд мероприятий по механизации производства и сокращению доли ручного труда. Все шире применяются коллективные формы работы. Но коммунисты, все труженики завода не обольщаются достигнутым, понимая, что решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС нацеливают нас на более эффективный труд.

Обстоятельный разговор о путях решения поставленных Пленумом ЦК КПСС задач состоялся в минувший четверг на открытом партийном собрании. А накануне прошел общезаводской митинг, на котором были приняты социалистические обязательства на 1982 год.

Мы намечаем в них выпустить сверх годового плана запасных частей для железнодорожного транспорта на 60 тысяч рублей, увеличить рост производительности труда на 0,2 процента против задания. От внедрения планов научной организации труда будет получено не менее 20 тысяч рублей экономического эффекта. 28 тысяч рублей дадут внедренные новинки наших рационализаторов. Эффект соревнования по лицевым счетам составит 150 тысяч рублей.

Предполагается сэкономить 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 60 тонн условного топ-

лива, 10 тонн пресс-материалов и сырья.

В цехах предприятия будет внедрено 6 единиц нового прогрессивного оборудования. Капитальные вложения на развитие производства намечаются в размере двухсот тысяч рублей.

И еще на одном важном пункте социалистических обязательств следует остановиться. За год будет освоено производство десяти новых изделий, в том числе два вида товаров народного потребления.

Я не случайно выделил этот пункт обязательств особо. Дело в том, что выпуск товаров массового спроса является пока для нас, как говорится, «большим местом». Завод в прошлом году план по их производству не выполнил. Вместо 40 тысяч выдал их на 32 тысячи рублей. А на нынешний год план по ширпотребу увеличен до 45 тысяч.

И при обсуждении итогов ноябрьского Пленума ЦК КПСС коммунисты заострили на этом особо пристальное внимание. В докладе главного инженера завода Л. В. Садикова на партийном собрании были обстоятельно проанализированы причины, сдерживающие рост выпуска товаров народного потребления. Одна из них заключается в том, что своевременно не была утверждена но-

менклатура изделий и не полностью выполнены мероприятия для налаживания их производства.

В прошлом году по решению партбюро на заводе была создана инициативная группа по подбору и разработке изделий массового спроса. Ее возглавил заместитель начальника конструкторского отдела коммунист В. Я. Гайденко. Группа провела некоторую работу. Ее члены бывали на выставках, на других предприятиях, поддерживали связь с потенциальными заказчиками. Была отобрана группа изделий, выпуск которых можно и нужно было наладить на заводе. Но нерасторопность соответствующих служб, несвоевременное обеспечение нужными материалами привели к тому, что в намеченные сроки производство их не было освоено. И в выступлениях коммунистов прозвучала резкая критика в адрес этих служб. Например, старший мастер нашего основного прессового цеха № 1 В. Д. Осин буквально потребовал (и справедливо!) от конструкторов и технологов быстрее определиться с номенклатурой на этот год и на перспективу.

Начальник цеха оснастки А. В. Беневолиски поставил вопрос о своевременном снабжении цеха нужными материалами.

Заместитель начальника отдела снабжения В. Н. Лещина и начальник производства Я. А. Томпаков рассказали коммунистам о том, как они собираются поправить положение дел.

Ход собрания показал, что завод может безусловно выполнить намеченные планы по производству и реализации товаров массового спроса. Кроме комплектующих изделий для завода торгового машиностроения и пластмассовых изделий для светильников, которые мы поставляем Московскому электродламповому заводу, в нынешнем году нужно наладить выпуск самостоятельных изделий, в частности, футляров для очков, тарных ящиков и ряда других хозяйственных товаров.

В решении партийного собрания производственному и конструкторскому отделам предложено уже в январе определить номенклатуру изделий и комплектующих деталей. Отделу главного технолога — доработать технологическую документацию на новые виды изделий. Перед цехом оснастки поставлена задача ускорить изготовление приспособлений и оснастки для выпуска ширпотреба. Соответствующие конкретные задания даны всем заводским службам. Определены четкие сроки исполнения и коммунисты, ответственные за это.

Решение собрания приобрело силу в жизни коммунистов предприятия. И думается, что план нынешнего года по производству товаров массового спроса будет выполнен, а к концу пятилетки их объем доведен до 150 тысяч рублей в год.

О. КАПРАЛОВ,  
секретарь партбюро  
завода «Пластмасс».

## ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ ЕЖЕГОДНО — 700 ПРОГРАММНЫХ СИСТЕМ



Научно-производственное объединение «Центрипрограммсистем» в Калининне осуществляет разработку и внедрение программ для ЭВМ разных уровней и типов. Ежегодно предприятие способно обеспечивать программными системами более 700 заказчиков.

НА СНИМКЕ: инженер-программист Л. Ю. Николаева (слева) и старший лаборант Т. Н. Егурнова обсуждают результаты решения задачи на ЭВМ.

(Фотохроника ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Очередной семинар пропагандистов системы партийной учебы и экономического образования состоится 15 января в 10 часов в Люберецком Дворце культуры.

Семинар пропагандистов школ коммунистического труда состоится 18 января в 14 часов в большом зале горкома партии. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**НЕТ ТАКОЙ** сферы в жизни советского общества, которая не нашла бы отражения в планах партии на текущую пятилетку, не касалась бы каждого коллектива. Взять хотя бы установку партии на повышение эффективности народного хозяйства, интенсификацию экономики. Выдвигается задача более полно использовать производственные мощности, повышать фондоотдачу, качество продукции, обеспечить экономное расходование трудовых и материальных ресурсов, механизацию технологических операций, сокращение доли ручных работ. Надо решить целый комплекс производственных и социальных вопросов: повышать культуру производства, улучшать условия труда и т. д.

Высказанные в речи товарища Леонида Ильича Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС положения и выводы касаются непосредственно каждого из нас. Красной нитью проходит мысль о хозяйственном расходовании средств, материалов, улучшении организации всей работы, усилении режима экономии.

Невольно думаешь: «А все ли мы делаем, чтобы лучше работали бригады, цехи, предприятие в целом?»

Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС помогают лучше видеть узкие места и у нас, на Дзержинском комбинате производственных предприятий. В коллективе проявляется, конечно, немало творческой инициативы по осуществлению решений XXVI съезда партии. Развернуто социалистическое соревнование в честь 64-й годовщины Великого Октя-

# ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ — ЗАТРАТ МЕНЬШЕ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭКОНОМНО

ря, 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината направляли усилия на досрочное выполнение задания 1981 года.

А год оказался нелегким. Было много сбоев, особенно в материально-техническом обеспечении производства. И тем отраднее, что коллектив успешно справился с годовым заданием.

Характерная особенность первого года пятилетки для нашего комбината — хорошие темпы роста основных технико-экономических показателей. Общий объем производства возрос к уровню 1980 года на 3 процента, объем реализации продукции — на 7,3. Выпуск нормативной чистой продукции увеличен на 5,2 процента, производительность труда по чистой продукции — на 5,4 (по валовой — на 3,2).

За год сэкономлено: 11,6 тонны цемента, 4857 кубометров песка, 1594 кубометра щебня, 111 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1100 гигакалорий тепла. Осуществление режима экономии будет продолжено и в 1982 году.

О том, что коллектив резко меняет курс хозяйствования, свиде-

тельствуют такие факты. В 1980 году у нас был перерасход цемента в 680 тонн, электроэнергии — 88 тысяч киловатт-часов. Теперь же начался процесс экономии этих ресурсов. Он обеспечивается за счет проведения ряда мероприятий по усилению режима экономии и увеличению выпуска готовой продукции. Например, в 1981 году при снижении расхода основных материалов (скажем, цемента) выпуск сборного железобетона увеличен на 4 процента.

Замечу, что наше предприятие — планомерно-убыточное. Сейчас на 1 рубль продукции мы затрачиваем 1 рубль 23 копейки совокупных средств. Поставлена цель — сделать предприятие к концу пятилетки рентабельным. Для этого необходимо увеличить выпуск железобетона почти в два раза. Эту проблему партийная организация, хозяйственное руководство, весь коллектив рассчитывают успешно решить. Но сделать надо многое. Поэтому сейчас, руководствуясь документами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мы выявляем недостатки в работе, указываем на упущения, резервы роста. Анализируя такой показатель, как расходование сырья, мы на-

такиваемся на факты недопустимо большого расточительства. В отходы попадают целые глыбы бетона, раствора, не говоря уже о всяких переливах, припусках, пересортицах, допускаемых сверх норм. Образно говоря, производим отходы, да еще затрачиваем средства для транспортировки их на свалку. Цеховой хозрасчет выглядит в этих условиях не лучшим образом. Фондоотдача у нас, наверное, самая низкая среди предприятий района. По итогам 1981 года на 1 рубль стоимости основных производственных фондов выдали валовой продукции только на 51 копейку.

Велик перерасход металла в связи с заменой одного профиля на другой. Он составил около 300 тонн. Есть и потери от прогудов. Только учтенные достигли 2500 человеко-дней.

На комбинате еще не получил широкого распространения бригадный метод работы. Счета эффективности в бригадах заполняются не всегда. Огорчает и то обстоятельство, что мы имеем потери от брака продукции.

Высокие рубежи намечены на 1982 год. Производство сборного железобетона должно возрасти к

уровню 1981 года в среднем на 5,5 процента: А по отдельным видам изделий — до 20—50 процентов. Для обеспечения стабильной деятельности необходимо ускорить реконструкцию бетонного завода, закончить строительство второй очереди линии виброопор. Намечены работы по реконструкции других участков. Эти мероприятия вошли в план на 1982 год. Их надо непременно выполнить.

Мы должны больше уделить внимания совершенствованию хозяйственного механизма. В ближайшее время предстоит активной заняться внедрением бригадной формы организации и стимулирования труда. Некоторый опыт работы бригад на один наряд уже есть. Пример показали бригады деревообрабатывающего цеха П. Д. Ганченко, М. А. Кислинского и Н. Ф. Никитина. Объемы продукции в этих коллективах постоянно растут, планы выполняются стабильно. В социалистическом соревновании цех занимает ведущее место. Годовой план по изготовлению стальных изделий выполнен к 40-летию начала разгрома фашистских захватчиков под Москвой.

Надо совершенствовать социалистическое соревнование. Лучше проводить трудовые вахты в честь 60-летия образования СССР. И тогда мы достигнем цели, которая поставлена на однунадцатую пятилетку.

**М. ОВИНОВА,**  
главный экономист  
Дзержинского комбината  
производственных предприятий.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ К РАБОТЕ ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА

В минувшем году в нашем районе от каждых 100 коров получено по 88 телят, на 5 телят больше, чем в 1980-м. Однако задел стельности на нынешний год по сравнению с предыдущим снизился на 4,7 процента. Это

СРЕДИ животноводческих хозяйств нашего района с годовым планом продажи молока не справились два — совхозы «Малышево» и «Фоминское». Причем, малышевцы задолжали государству очень много продукции — 346 тонн. Эту неудачу в первую очередь следует связывать с плохой работой по воспроизводству стада, которая привела к низкому выходу телят. В минувшем году их получено здесь от каждых ста коров лишь по 82,5. Конечно, были и другие причины отставания по молоку: недостаточно четкая организация труда на молочнотоварных фермах совхоза, слабая кормовая база, нехватка транспорта для подвоза кормов и опилок, но главная — малое количество отелов в стаде, сдвиг их на конец года.

Об этом можно было бы теперь и не говорить, поскольку в совхозе «Малышево» уже подготовлено достаточное количество техников-осеменаторов и принимаются меры по улучшению работы. Но серьезные ошибки малышевских животноводов повторяют животноводы совхоза «Фоминское». В минувшем году здесь получено от каждых ста коров по 85 телят. И хотя этот результат довольно посредственный, задел стельности на нынешний год по сравнению с прошлым стал еще ниже: на 14,1 процента. Нерегулярно осеменяются в «Фоминском» даже голландские коровы, самые высокоудойные. В хозяйстве на 800 с лишним коров — лишь один техник-осеменатор. Естественно, что такой объем работы для одного человека непосилен, поэтому совхоз «Фоминское» по заделу стельности отстает и снижает показатель района.

Вопрос об укреплении кадров для работы по воспроизводству молочного скота в племобъединении «Петровское» следует решать серьезно и безотлагательно, ведь из года в год в его хозяйствах (не в том, так в другом) образуется брешь. Кстати, не здорово складываются дела и на головном предприятии, где задел стельности на нынешний год составляет 45,6 проц., в то время как

по району — 48,6; имеется здесь тенденция к снижению и по сравнению с предыдущими годами.

И еще один серьезный вопрос следует решить руководству племобъединения «Петровское»: улучшить содержание молодняка, чтобы снизить его отход. Особенно плохо обстоят дела с сохранностью телят в племсовхозе «Фоминское», где за минувший год их потеряно 50 голов, или 3,5 проц. к имеющемуся молодняку крупного рогатого скота. Это большая недоработка главного ветврача П. Т. Мочалкина и главного зоотехника В. Н. Скрипкина.

Часть вынужденно забитых животных после соответствующей проверки можно было бы сдать на мясокомбинат. Но в хозяйстве нет убоечной площадки и холодильной камеры для хранения туш, поэтому все они могут быть использованы лишь на заводе мясокостной муки.

Решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС требуют от труженников сельского хозяйства более эффективной работы по производству продуктов, более рачительного хозяйствования. Именно с этих позиций нужно взглянуть руководителям и главным специалистам хозяйства на положение дел с воспроизводством молочного стада и сохранностью молодняка. Уже в наступившем году план продажи государству молока и мяса в районе значительно растет: соответственно на 220 и 380 тонн. Чтобы выполнить его и социалистические обязательства, которые будут еще напряженнее, понадобится особенно кропотливо работать по увеличению числа отелов, сокращению сервиспериода у коров. Как это делать, можно поучиться у животноводов молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, которые в минувшем году получили от каждых ста коров более ста телят и на нынешний год имеют самый высокий задел стельности — 69 процентов. Передовой опыт — большой резерв улучшения дел.

**П. ШЕРСТНЕВ,**  
главный ветврач района.

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Новые объекты — жилой дом № 22, детский сад на 280 мест, живо вписавшиеся в архитектурный облик четвертого микрорайона Люберец, находятся сейчас в центре внимания коллектива СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». И хотя в эти дни строительными работами здесь занято несколько коллективов различных организаций, основную роль играют бригады СМУ-1.

— Еще в начале строительства дома и детского сада, — рассказывает начальник участка Ю. В. Щипанов, — мы несколько отстали от привычных для нас темпов. Причиной тому была высоковольтная линия, проходящая в непосредственной близости от этих объектов. А по нормам техники безопасности в таких случаях мы не имеем права применять башенный кран. Когда вопрос был решен, коллектив участка начал наверстывать упущенное.

И тут, надо сказать, оправдали

## ПО УПЛОТНЕННОМУ ГРАФИКУ

возлагавшиеся на них надежды монтажники бригады Б. А. Жукова. В короткое время они выровняли график монтажа коробки многоэтажного дома. Дело стало за электриками, изоляторами, отделочниками, плотниками. Бригады старались поддерживать высокий темп, взятый монтажниками. Большинство коллективов это удалось. Быстро управлялись изоляторы бригады З. В. Савватеевой. Вовремя установила вытяжное оборудование, сделала отливки бригада М. П. Грибова. Однако из-за несогласованности в действиях двух бригад СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж», которые лишь теперь заканчивают монтаж в первой и четвертой секциях дома, с опозданием приступили к работе отделочники.

— Но не только это сдерживает, — сетует бригадир маляров А. В. Шершнева. — Второй день сидим без воды. Ее просто негде

взять. Летом СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2 подвело к объекту воду от поливочной системы. Но с наступлением холодов домоуправление ее отключило. О нас же никто не подумал.

Этот разговор состоялся неделю назад, и можно полагать, что руководство управления решило вопрос.

В тот день слаженно трудились плотники бригад Б. И. Маркина и А. М. Савватеева. Им осталось настелить в детском саду 100 квадратных метров паркета, а в секции № 1 жилого дома — 200.

— За три дня управимся, — обещал Ю. В. Щипанов.

На глазах тают пачки паркета. Плотники осознают, что и от их труда на завершающем этапе строительства зависит успешный ввод в эксплуатацию жилого дома и детского сада в микрорайоне Красной горки.

**С. ОВСИЕНКО.**

## ЮБИЛЕЙ ЭКОНОМИСТА

Без малого четверть века плодотворно трудится на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций Елена Ивановна Белова. Сейчас она — главный экономист предприятия, секретарь партийной организации управления комбината. При ее участии решаются многие важные проблемы укрепления экономики.

Общественность комбината тепло поздравила Елену Ивановну с юбилеем — 50-летием ее дня рождения.

**А. СИДОРОВ.**



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „МОЛНИЯ С „СЕКРЕТОМ“

Обзор писем под таким заголовком был опубликован в газете «Люберецкая правда» 3 декабря 1981 года. В нем речь шла о бытовом обслуживании трудящихся района, приводились строки из писем читателей, которые писали о встречающихся недостатках в этой отрасли: низкой культуре обслуживания, несоблюдении сроков изготовления заказов.

Жительница пос. Косино А. И. Башкирова, например, сообщила

о недостатках в работе парикмахерской № 12.

На запрос редакции получен ответ начальника конторы парикмахерского хозяйства М. В. Горюховой: «Критика в адрес парикмахерской признана правильной. Выступление газеты обсуждено на общем собрании коллектива и на совещании заведующих. Сейчас указанные парикмахерская бельем укомплектована полностью, неработавшие сушилки отремонтированы.

Челябинск. Более миллиона игрушек ежегодно выпускает на радость детям Опытно-экспериментальный завод Министерства местной промышленности РСФСР. Ассортимент их постоянно обновляется.

НА СНИМКЕ: технолог З. Ф. Матвеева и дизайнер В. А. Мальцев обсуждают оформление новых игрушек.

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА.  
(Фотохроника ТАСС).

За допущенные недостатки заведующая Н. Д. Романова строго предупреждена.

В то же время редакция обращает внимание на то, что до сих пор на обзор писем «Молния с «секретом» не прислала ответ дирекция объединения «Мособл-обувьбыт».

Похоже, что история с «молниями» продолжается? Много времени требуется обувщикам, чтобы шить их в сапоги, но еще больше — чтобы прислать ответ о принятых мерах на критическое выступление газеты.

НАШ КАЛЕНДАРЬ  
**С. П. Королев**



Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения С. П. Королева (1907—1966), советского конструктора ракетно-космических систем, дважды Героя Социалистического Труда, академика.  
**НА СНИМКЕ:** Сергей Павлович Королев.  
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

**ВЕЧЕРНЯЯ ГОНКА**

В микрорайоне Томилинской птицефабрики проведена вечерняя лыжная гонка, посвященная 40-летию разгрома немецко-фашистских полчищ под Москвой.

На лыжню вышли 10 команд цехов Томилинской птицефабрики и представители птицефабрики «Мирная». Перед стартом чувствовалось волнение участников состязаний. Трасса необычная: пересекает дороги, замерзший пруд, изобилует крутыми поворотами у домов, спусками и подъемами. Вместе с операторами, механизаторами и другими птицеводами на соревнования пришли руководители служб и производственных подразделений: главный инженер птицефабрики «Мирная» А. М. Графский, начальники цехов М. А. Ибрагимов, В. А. Янковский и другие. Они не только подбадривали участников состязаний, но и оказались сильными гонщиками.

В загорной, по спортивным острей борьбе определились победители возрастных групп. Это рабочие Л. Любимова, птичника-оператор Л. Мишина, начальник цеха М. Ибрагимов, оператор В. Жариков, механизатор С. Курбатов. Они награждены памятными призами.

Расходились птицеводы, оживленно обмениваясь впечатлениями.

— Настоящий заряд бодрости! — говорили одни. Другие высказывали свое мнение:

— А хорошо соревноваться и на работе, и на лыжне.

Физкультура и спорт завоевывают все большую популярность у труженников объединения, потому что укрепляют здоровье, помогают птицеводам в производственной и общественной работе.  
**В. ЛАРСОВ.**

**СОСТЯЗАЮТСЯ ЮНЫЕ ОРИЕНТИРОВЩИКИ**

В Лыткарино прошло первенство ДЮСШ города «Олимпия» по спортивному ориентированию. В младшей группе лучше всех пробежали на лыжах незнакомую лесную трассу Аркадий Царев и Татьяна Шляпникова. У ребят среднего возраста победили семиклассники Дима Юкин и Наташа Кашина из средней школы № 1. Лучшие результаты по старшей

группе показали Алеша Удовиченко (средняя школа № 2) и Наташа Соколова (средняя школа № 1).

Впервые гостями юных лыткаринских ориентировщиков на этих соревнованиях были их сверстники из спортклуба «Кедр» (Свердловск), а также из ДЮСШ Курска и Тулы.

**Б. КУЗЕВАНОВ.**

**РАЗЛУЧИЛА ВОДКА...**

Принимая поручение по этому бракоразводному делу, я не представлял себе, что оно окажется таким замысловатым и в какой-то степени поучительным. На первый взгляд ничего особенного в нем не было: супруги Н. решили расторгнуть брак и разделить совместно нажитое имущество. Особых противоречий по разделу предметов домашнего обихода не появилось. Спор возник лишь о том, кому передать автомобиль «Волга» и кооперативный гараж.

Истца, которая обратилась ко мне за оказанием юридической помощи, рассказала, что она вступила в брак давно, в 1956 году. Большая часть супружеской жизни протекала нормально и омрачалась лишь пристрастием мужа к спиртному, которое проявлялось сначала эпизодически, затем переросло в систему. Последние пять лет принесли ей и детям много горя и страданий, так как муж стал злоупотреблять алкоголем. В нетрезвом состоянии он устраивает скандалы, драки, часто не дает покоя семье до рассвета. Такое его поведение сначала отдалило супругов, затем привело к распаду семьи, поэтому она обратилась в суд с иском о расторжении брака.

биль в нетрезвом состоянии. Недалеко до беды и сейчас. Людей жалко, которых он может покарать. В нетрезвом состоянии он с собой-то справиться не может, а управлять машиной совсем не способен. Но именно в это время его тянет за руль.

**ЗАМЕТКИ АДВОКАТА**

Ее доводы представлялись убедительными. Вместе с тем, я сознавал и те трудности, которые могли встретиться при рассмотрении ее иска в суде. Судебная практика складывается так, что при решении вопроса о передаче автомобиля одной из спорящих сторон предпочтение отдается тому, кто имеет права на управление автомобилем. Истца прав не имеет. Ответчик работает офсетером I класса, и это обстоятельство могло оказаться решающим доводом в его пользу.

Когда наступил день судебного разбирательства, народному суду были представлены документы, из которых усматривалось злоупотребление ответчицей спиртным. Больше того, это пристрастие самым пагубным образом влияло на его профессиональную деятельность. Были предъявлены квитанции об оплате услуг медвытрезвителя, документы о лишении его прав на управление автомобилем в 1973 году сроком на 48 месяцев, справки о привлечении его к

административной ответственности за систематическое пьянство в 1971, 1973, 1975, 1978, 1979, 1980 годах. В 1980 году ответчик за нарушение трудовой дисциплины, вызвавшееся в поврежденной служебной автомашине по его вине, переведен с должности шофера на работу автослесаря. Был принят во внимание и тот факт, что ответчик перед судебным заседанием подтвердил аресту на 10 суток за то, что в пьяном состоянии совершил хулиганский проступок.

С учетом этих доказательств суд решил брак между супругами расторгнуть, взыскать с ответчицы алименты на несовершеннолетнего сына, передать в собственность истицы автомобиль и гараж. Такое решение народного суда ответчик посчитал несправедливым и обжаловал его. Но оно было утверждено судебной коллегией по гражданским делам Мособлсуда.

Глашан в последнем судебном заседании в Москве на лице ответчицы появилось выражение крайней растерянности. Как же, мол, так: без семьи я остался, и половину имущества да жене отдал, алименты плати, да добавок и автомашину лишишь?

Теперь он, пытаюсь вызвать сочувствие встречных и поперечных, твердит о несправедливом к нему отношении. А так ли это?

**В. КОТРОВСКИЙ.**

Редактор П. В. СПИРОВ.

**Объявления • РЕКЛАМА**

**ЛЫТКАРИНСКИЙ  
ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

продолжает прием на подготовительные курсы в группы на базе 8 и 10 классов. Плата за весь курс обучения 17 рублей.

Обращаться по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24. Проезд автобусами 22, 25, 348 593 до остановки «Армопенобетонный завод» или «ДК «Мир». Приемная комиссия работает по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 9 до 15 и с 17 до 19 час. 30 мин. Телефон для справок 552-16-59.

2-2

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ г. ЛЮБЕРЦЫ И РАЙОНА:**

**ОБРАЩАЙТЕСЬ К УСЛУГАМ ТРАНСАГЕНТСТВА!**

В 1982 году коллективом агентства будут предоставлены населению города и района следующие виды услуг:

Продажа авиабилетов (производится от 1 до 14 суток до вылета).

Перевозка домашних вещей с квартиры на квартиру, на дачу и т. п.

Доставка купленной мебели из магазина на дом.

Доставка строительных материалов.

Доставка железнодорожных контейнеров.

Предоставление такси с ритуальными принадлежностями для обслуживания новобрачных.

Продажа талонов на бензин рыночного фонда для автолюбителей.

Обмен изношенных автопокрышек на восстановленные и другие виды услуг.

С 5 января открыт филиал трансгентства по адресу: г. Люберцы, ул. Инициативная, автовокзал (1-й этаж, левое крыло).

Время работы агентства и филиала — с 9 до 18 часов, выходной день — воскресенье.

Телефоны: агентства — 554-85-45, филиала — 553-38-11.

1-3

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ДОМОВЛАДЕНИЯ  
НА ПРАВАХ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ!**

Люберецкий участок СпецРСУ противопожарных работ Московского областного совета ВДПО доведет до сведения граждан, имеющих газовые плиты, что проверка дымоходов в 1982 году будет производиться только по спискам, поступившим от председателей уличных комитетов, с оплатой почтовым переводом на субсчет № 60915 в Люберецком отделении Госбанка.

Согласно прейскуранту цен стоимость первичной проверки одного дымохода — 1 руб. 05 коп.; отдельно стоящего вентиляционного канала — 0-50 коп.; стоимость повторной проверки дымохода — 0-95 коп.; отдельно стоящего вентиляционного канала — 0-30 копеек. Газовые плиты в стоимость оплаты не входят и не проверяются.

Обслуживание производится по пятницам с 9 до 17 часов. Наш адрес: г. Люберцы, проспект Лермонтова дом № 122. Справки по телефону 553-38-41.

Проезд авт. 346, 373, 353, 593 до ост. «По требованию» (бывш. «Сельсовет»).

5-5

**ОСТОРОЖНО: ГАЗ!**

Граждане! Соблюдайте особую осторожность при пользовании газом в морозные дни.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартиры, так как при длительной и бесперывной работе газовых плит происходит выделение вредных для организма человека продуктов сгорания газа, а также увеличивается влажность воздуха.

К сожалению, у нас еще встречаются факты беспечного, халатного отношения к эксплуатации газовых приборов, в результате чего происходят отравления.

В морозные и ветреные дни возможно охлаждение оголовков или заддувания в них ветра. В эти дни особенно внимательно проверяйте тягу в дымоходах перед разжиганием и после зажигания газа у горелок водонагревателя и отопительной печи. В случае слабой тяги в дымоходе пользоваться газовыми приборами категорически запрещается. Следует срочно обратиться к инженеру или домоуправу ЖКО.

Люберецкий трест газового хозяйства.

1-3

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА**

- 8.00 Информационная программа.
  - 8.45 Фильм-концерт.
  - 9.55 Документальный фильм.
  - 10.10 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм 1-я серия.
  - 11.40 Играет лауреат международного конкурса Р. Хунцария (фортепиано).
  - 14.30 Новости.
  - 15.10 Дж. Свифт. Страницы жизни и творчества.
  - 16.10 К 60-летию образования СССР.
  - 17.00 Концерт.
  - 17.30 Адреса молодых.
  - 18.30 Веселые нотки.
  - 18.45 Сегодня в мире.
  - 19.00 Жизнь науки.
  - 19.30 Выступление гитариста Д. Мамонтова.
  - 19.50 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм, 2-я серия.
  - 21.00 Информационная программа.
  - 21.35 «Главный конструктор». Документальный телефильм Фильм 2-й — «Взлет».
- ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.20 Документальный фильм.
  - 8.50 «Жаворонки» Телефильм.
  - 10.05 Искусство Древнего Востока.
  - 10.50 Природоведение 2-й класс. Зимушкине птицы.
  - 10.55 Научно-популярный фильм.
  - 11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
  - 11.40 Основы Советского государства и права.
  - 12.10 Шахматная школа.
  - 12.40 Основы Советского государства и права.
  - 13.10 Театр А. С. Пушкина.
- ЭКРАН — УЧИТЕЛЮ**
- 13.55 Зоология. 7-й класс.
  - 14.20 География. 8-й класс.
  - 14.50 Лирика А. Фета.
  - 15.20 Твоя ленинская библиотека.
  - 18.00 Новости.
  - 18.20 Научно-популярный фильм.
  - 18.30 Горизонт.
  - 19.30 «Спокойной ночи, малыши!» Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная СССР-2. 2-й тайм.
  - 20.35 Фильм-концерт.
  - 21.00 Информационная программа.
  - 21.35 Короткометражные телефильмы.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Информационная программа.
  - 19.30 Больше хороших товаров.
  - 20.00 Справочное бюро.
  - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
  - 20.30 Документальные фильмы.
  - 21.00 Концерт.

- 21.30 Реклама.
  - 21.45 Московские новости.
  - 22.00 «Встреча с Анатолием Папановым». Фильм-концерт.
- СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ  
ПРОГРАММА**
- 8.00 Информационная программа.
  - 8.45 Веселые старты.
  - 9.30 «Песня далекая и близкая».
  - 10.15 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм. 2-я серия.
  - 14.30 Новости.
  - 16.00 Русская речь.
  - 16.30 Знай и умей.
  - 17.15 Народные мелодии.
  - 17.30 Родом из детства. Ю. Олеша.
  - 18.15 Отзовитесь, торнисты!
  - 18.45 Сегодня в мире.
  - 19.00 Кинозарисовка.
  - 19.10 Танцует Соня Амелио (Мексика).
  - 19.40 Экономика должна быть экономной.
  - 19.50 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм. 3-я серия.
  - 21.00 Информационная программа.
  - 21.35 Продолжаем разговор о музыке.
- МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА**
- 19.00 Информационная программа.
  - 19.30 Тележурнал.
  - 20.05 Г. Гендель — Концерт для арфы с оркестром.
  - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
  - 20.30 Подмошковой. Телеобзорение.
  - 21.30 Реклама.
  - 21.45 Московские новости.
  - 22.00 Путешка в жизнь.

**В кинотеатрах и  
Дворцах культуры**

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**

Сегодня: «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**

Сегодня: «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**

Сегодня: «ТЕГЕРАН-43» — 18, 21

**В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**

Сегодня: «КОНЕИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ» (2 серии) — 17-15, 20

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественной приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-81; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1  
Л-08925 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 104